
 

 
Referat fra OI-regionsmøde lørdag d. 3/5-08. 
 

 

 

 
Tilstede:  Louise/Nicholaj (SOV), Thomas(Midtjylland), Peter/Kim/Sofie(Nordjylland), 

Johnny(KBH), Iver(RSK-formand), Simon(ENG) og Karsten(OIK). 
Afbud: Anita(Syddanmark) og Line(Midtjylland). 
 

 
Ad.1. Karsten byder velkommen. 
 
Ad.2. Alle i fællesskab. (Lidt uenighed om afslutningen) 
 
Ad.3. Peter og Kim læste op. 
 
Ad.4. En hurtig runde. 
 
Ad.5. Johnny blev valgt til ordstyrer og Karsten som referent. 
 
Ad.6. Referat blev godkendt, dog med en bøn fra SOV om at skrive SOV og ikke 

Sydsjælland fremover. 
 Punkt 12. på dagsordenen blev taget af, da vi ikke havde materialet. 

Karsten bedes skaffe det ved henvendelse til Pipi til næste møde. Ellers er 
dagsorden godkendt, dog med en fornemmelse af at vi ikke når alle punkter. 

 
Ad.7. Midtjylland: 
 Line er gået af som formand og Thomas har overtaget formandsposten. 
 De er kun 2 pers. Til OI arbejdet. 
 
 Nordjylland: 
 Der er lagt Flyers ud. Der er arbejdet med visioner og der arbejdes på en ny 

OI-håndbog. 
 
 Storstrøm og Vestsjælland: 
 Planlægger workshop omkring Planing tools. 
 
 København: 
 Er i fuld gang med konventet og er begejstret for den nye udvikling i OI 

samarbejdet. 
 
 
 
 



Ad.8. Vi havde til mødet inviteret Simon fra England til at fortælle os om deres 
erfaringer med OI arbejdet, og for at hjælpe os med at komme i gang, især 
med at skabe kontakt til offentlige instanser og institutioner.  

 
 Simon fortalte at de i England har lavet en 5 års plan ”National Plan” for det 

fremtidige OI arbejde. Planen indeholder NA´s filosofi og strategi for det 
fremtidige arbejde. 

 En beskrivelse af de enkelte områder der skal dækkes ex. skoler, politi, 
læger osv., en priotering af disse, samt en tidsramme for hvert projekt.  

 
 England har fået deres plan fra Qubeck i Canada og oversat den fra fransk. 

Vi kan få Englands og oversætte den til dansk. Vi kan også skrive til EDN og 
fellowship development og skaffe andre landes. 

  
 Simon mener at vi sagtens kan bruge deres plan. Lave den om så den 

passer til danske forhold og dansk NA- historie. Til selve arbejdet med 
planen kan vi bruge vores nye Planlægnings Redskab. 

 Simon mener at dette forum skal lave strategien, mens at det praktiske 
arbejde skal gøres i områderne. At det er vigtigt at vi får involveret 
områderne og grupperne i dette arbejde. 

 
 Når planen er på plads er det vigtigt vi får lavet noget materiale der kan 

bruges når vi skal ud og præsentere NA for professionelle. Materialet skal 
tilpasses til hvert område. 

 Det er også vigtigt at det er folk med de rette kompetencer og karisma, der 
præsenterer materialet. (f.eks. journalist håndterer medierne osv.) (clean-
time ikke det vigtigste) 

 Få fat i de folk i NA, der kan åbne døre. Det er vigtigt vi kommer i gang på 
det politiske plan. Vi skal ikke være så bange. Vi skal bruge de midler vi har 
til rådighed, - i overensstemmelse med vores traditioner. ”NA is not secret, 
its private” 

 Vi skal være mere aggressive i vores Information til offentligheden. 
 
 

Og hvordan kommer vi i gang? 

 
� Simon sender deres plan, samt en guidelines for præsentationer. 
� Kim, Peter og Sofie oversætter og sender ud til os andre. 
� Vi læser den igennem og markerer hvad vi kan bruge og ikke bruge til vi 

mødes d. 25/5-08. 
� Vi bruger vores Planlægnings Redskab til at lave planen. 
� Planen skal ud til områderne med en vejledning.   
� (vi får muligvis brug for Simon igen) 
� Planen præsenteres på konventet i Skanderborg i august. 

  
 
 Simon kom også med en masse gode råd når vi kommer i gang.; 
 
 Hvad gør vi når grupperne ikke responderer på OI´s forespørgsler? 
 

o Tænk over hvordan vi stiller spørgsmålene? 
o Lav OI arbejde omkring dem, inspirer folk. 
o Vær ydmyg og pas på arrogancen.  

 



”OI arbejdet gør ikke folk clean, det gør grupperne” 

  
 
 
Vi skal oplære og træne hinanden i at præsenterer NA. Lav en præsentation 
og inviter folk fra områderne til kaffe og te og en snak om præsentationen. 
Det er let og bliver hurtigt lettere. 

 
Når vi skal ud og præsentere NA, foreslår Simon at vi starter med en 
præsentation ved et Power Point program, én der fortæller sin historie og til 
sidst spørgsmål. Det er tit spørgerunden der er den mest informative. 
 
Han foreslår også at vi skal finde nogle gode og stabile møder, hvor vi kan 
invitere professionelle til at se hvordan det foregår. Derved kan vi få dem til 
at forstå vores program og om muligt afklare misforståelser.  
Vi skal få de professionelle til at ”Carry the Message” for os. 
 
Muligvis lave ”focusgrupper- interviews med professionelle for at få 
feedback. 
 
Vi skal i det hele taget begynde at blive noget mere synlige. Vi skal sørge for 
at speake til konventer og konferencer som en slags hovedspeak – ikke i 
baglokalet. Vi skal synliggøre os ved udstilling, information, litteratur, 
personlig kontakt og være genkendelige. Skabe et ”Brand”. Gør 
informationen tilgængelig og let forståelig. 
 
Her til sidst vil jeg komme med nogle opfordringer/udtalelser fra Simon og 
Kim; 
 

� Vi skal være mere sociale sammen – vi skal være stærke og 
fasttømret – vi bærer et stort ansvar sammen. 

� Principper, ikke personer – vi må gå forrest og være ledere. 
� Vi er ansvarlige for at få tingene gjort rigtigt – vigtigt – kærlighed og 

spiritualitet. 
� Vi må elske hinanden mere på tværs af områderne. 

 
 
 Vi besluttede at skubbe resten af punkterne til næste møde, da tiden var 
gået. 

Vi blev dog enige om at lave en workshop på konventet i Skanderborg i 
August, hvor vi også skal præsentere den ”Nationale Plan”(under pkt.13)  
Indholdet til info-folderen er delt ud til områderne. (pkt.10)  
I bedes læse den til næste møde 
 
Næste møde holdes Søndag d. 25/5-08. Kl. 12, Vestergade 51 B, 

Odense 
 
 
Tak for et dejligt møde. 
 
Kærligt service knuz 
Karsten. 
 
 



 
 
 
 
  

  
  
  
  
 
  
  
 
  
  
   
 
 
 
 
  

  


